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Kenyérjegy
A tizes bizottság ülése

A  belügyminiszter leiratot intézett a fővá ­
roshoz és kiszám ítja benne, hogy a főváros 
nem takarékoskodott eléggé a készletével, mert 
az előirt (fejenkint és havonkint 7.2 k ilo­
gramm) mennyiség helyett átlag 12 kilogramm 
lisztet adott a főváros lakosságának. A minisz­
ter szerint a kenyérjegyek  kibocsátásának, te­
hát a kenyérliszt fogyasztásának a szükséges­
sége beállott. A  leiratot a közélelmezési ügy­
osztály vezetője felolvasta a tizes bizottság 
pénteki ülésén és hozzáfűzte azt a javaslatot, 
hogy a kenyérlisztjegyek kiadását szüntesse 
meg a főváros, vagyis ezentúl csak főzőliszt­
utalványt, főzőlisztet jognak adni, kenyeret el­
lenben csak a pékeknél lehet kapni.

A miniszteri leirat* nagy megütközést kel­
tett a bizottság tagjai között s a kellemetlen 
hatást még fokozta az a bejelentés, hogy a fő ­
város lisztkészlete csak december végéig tart. 
Vázsonyi V ilm os indítványára a bizottság e l­
határozta, hogy a közgyűlés utján felterjesz­
tést intéz a miniszterhez, amelyben tiltako­
zik a kerryérjegy-rendszer ellen és a gabona- 
szállitás nehézségeinek elhárítását kéri. A ké­
ny érliszt jegy eket m ár a jöv ő  héten beszüntetik.

A bizottság üléséről a következő tudósítá­
sunk számol be:

A népeleim ezési bizottság mai ülésén Folkusr 
házg tanácsnok bemutatta a belügyminiszter le­
iratát a fővárosnak gabonával való ellátásáról. A

az etöírt fogyasztást fejenkint és havonkint 5 ki­
logrammal túllépte. Felhívja a figyelmet arra, 
hogy a fővárosnak vissza kell térnie ahhoz, hogy 
a kenyérliszt fogyasztása kettős formában, nyer­
sen és kenyér formában ne folyhasson. A miniszter 
kengérjegyek kibocsátását tartja szükségesnek. A 
főváros a kormány tudtával osztotta ki a rációkat. 
Egyedül a főváros volt az, amely a lisztkéTdési 
előrelátással kezelt« és egy vidéki város sem. A 
kenyérjegy szisztémáját egyedül Budapestre be 
hozni nem. lehet, ilyen rendszahály csak országo 
san léptethető életbe, mint ahogy az Ausztriában 
van. A mai liszt- és kenyérbőségnek a többi élelmi- 
cfkkek óriási áremelkedésének eílenscflyozására be 
kellett következnie. Inkább hajlandó a rációk le­
szállításába belemenni, mint a kenyérjegy vokató- 
rius és költséges rendszerét életbeléptetni, amely a 
proletáriálus nagy részét teljesen megfosztaná a 
kenyértől. Felterjesztést kell intézni a belügymi­
niszterhez, amelyben rá kell mindezekre mulatni, 
közbe pedig a kormány kutassa fel a készleteket és 
gondoskodjék azoknak arányos megosztásáról. —  
Kiszely Gyula kijelenti, hogy a rendelet nem vá­
dolja pazarlással a fővárost, csupán számadatokat 
sorol fel, amelyekből megállapítja, hogy bizonyos 
várakozások nem teljesültek. Bárczy István pol­
gármester megjegyzi^ hogy a lisztfogyasztásnak 
kellő mederbe való szorítását az nehezítette, hogy 
az egész lisztkészlef fölötti rendelkezés nem volt a 
főváros kezében koncentrálva, amihez annak idején 
konokul ragaszkodtak. Kenyérlisztet azért kellett a 
fővárosnak adnia, mert a szövetkezetek tagjai is 
kaptak. Bódy Tivadar megállapította, hogy legfel­
jebb tiz kilogramm fogyasztás esett egy fejre. Ilyen 
körülmények között pazarlásról nem lehet szó. A 
kenyér jegyrendszert ellenzi. Vázsonyi Vilmos el­
itéh, hogy a Haditermény vádlóként lépett fel a 
fővárossal szemben, mintha joga volna számon 
kérni a főváros lisztjét. Ami a főváros bevásár­
lási engedélyét illeti, ezzel a főváros élt is. Azon­
ban a kormány leirata utasította később a Hadi­
terményhez. Ha ez nem teljesítette a rnegrendelé-

mi az oka annak, hogy azok, akik egyéni készle­
teket gyűjtöttek, lisztjegyeket ás kaptak és élnek is 
a vétel jogával. Ennek a megakadályozása nem va­
lami komplikált feladat. A főbaj azonban a szállí­
tási nehézségekben rejlik és ezeknek eliminálására 
az összes tényezők leghatékonyabb fellépésére van 
szükség. Azt kívánja, hogy az egész kérdést a köz­
gyűlés elé vigyék. A bizottság elhatározta, hogy 
ugv ezt a kérdést, mint az élelmezési kérdés egész i 
komplexumát a közgyűlés döntése alá viszi, azon- ! 
bán a kenyérlisztjegyeket már a jövő héten be- j 
szüntetik. |

A tejkérdés

Ebben a kérdésben is érkezett a fővároshoz a 
belügyminiszternek egy hosszabb leirata, amelyben 

j a miniszter közli, hogy a főváros felterjesztéseire ! 
hajlandó az osztrák kormánynyal egyelértőleg a 
vaj árának maximálása ügyében és a tejszínhab kor- ; 
látozása ügyében tárgyalásokat folytatni. Az igy elő- | 
állott tejnek a főváros részére való biztosítása azon- i 
bán csak helyi intézkedésekkel érhető el. A tejhiány 
oka a takarmány és a munkaerő hiányában kere­
sendő és a tejfelhozatal nehézségein úgy lehetne 
segíteni, ha a főváros fontolóra venné, nem volna-e 
időszerű a tej árát a termelőkre való tekintettel fel­
emelni. A külföldi tejszinbehozafalt a miniszter meg­
engedte. A tej árának országos maximálásától ered- ; 
ményt nem vár. Éhez a leirathoz Folkusházy azt a 
megjegyzést fűzte, hogy az áremelés ügyében a tár­
gyalásokat meg fogják indítani, de a hatóság gon­
doskodni fog, hogy a termelők lássák ennek az ár­
emelkedésnek hasznát. Bejelentette még, hogy a leg­
utolsó héten 160.000 literről 150.000 literre csök­
kent a felhozatal. Egyben tudatta a bizottsággal, 
hogy Ausztriában országosan eltiltották a habtej- 
szint, korlátozták a sajtkészitést, eltiltották a tej 
használatát a cukorka- és csokoládé-készítésnél, 
felhívták az összxss városok figyelmét a tejeskávé 
fogyasztásának korlátozására és más fontos intézke­
déseket tettek. Vázsonyi Vilmos a miniszteri leirat­
tal kapcsolatban megáMapitotta, hogy mindazt, amit
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a kormány leirata a vajról és a tejszínről mond, 
késlekedés nélkül meg kell csinálni, mert csak igy 
van értéke. Sajnálattal nélkülözi azokat az intézke­
déseket, amelyeket a földmivelésügyi kormány a 
tehenészet fejlesztése érdekében tenni kíván. Azt 
szeretné, ha a polgármester a városok kongresszu­
sának állandó bizottságát összehívná, hogy a tejárak 
megállapítását egyöntetűen intézzék el. Székely 
Ferenc és Ehrlich G. Gusztáv felszólalása után Ser­
bán .János miniszteri tanácsos kijelentette, hogy a 
földmivelésügyi minisztérium minden erejével elő­
mozdította a tehenészet fejlesztését, azonban az ak­
ció megakadt, mert Svájc és Hollandia betiltották a 
kivitelt. A bizottság hozzájárult ahoz, hogy a tej 
árának felemelése ügyében a tárgyalások megindul- j 
janak s magáévá tette Vázsonyimk a városok egy- I 
öntetül eljárására vonatkozó indítványát is.

Zsír és hus
Folkusházy Lajos tanácsos bejelentette, hogy 

a zsir, szalonna országos ármaximálását a kor­
mány elrendelte. Nagy hiányossága ennek a ren­
deletnek, hogy a sertéshúsra nem terjed ki. A ki­
csinyben! árakat e hónap 16-tól kezdve helyileg 
fogják megállapítani. Serbán János minisateri ta­
nácsos rámutatott arra, hogy a hus maximálása 
keresztülviheteflen, mert mindenütt más áruszok­
vány van érvényben. Vázsonyi Vilmos szerint nem 
a húsnak az árát, hanem az élő árát kellene 
maximálni. Ez nem ütközik akadályba. Lehet, 
hogy nálunk német alapossággal tárgyalták a kér­
dést, de nem német módon intézték el. Az élő 
állat maximálása az állatállomány megkimélésére 
vezet, mig a magas húsárak az állomány kinnea^ ‘

ti fására. Bárczy István polgármester és Horváth 
A. János felszólalása után a bizottság a leiratot 
tudomásul vette.
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